

Платицин Александр Александрович-1-ый секретарь Яйского райкома ВЛКСМ с 1963 по 1966 год. Этот период в жизни районной комсомольской организации, да, пожалуй, всего района стал примечателен двумя важными событиями, которые оставили глубокий след в истории нашего комсомола.

Одно событие потрясло наших людей своей радостью, величайшим достижением. Другое событие потрясло нас глубокой печалью, большой утратой, вечной скорбью, но вписало новую страничку героического подвига комсомольца, нашего земляка воина интернационалиста Виталия Смирнова.

Вот как это было. Шел 1965 год. Уже несколько лет США ведут прямую агрессию против самой миролюбивой страны Азии - Вьетнама. Ведутся непрерывные бомбежки, горят постоянно города, села, гибнут люди. Хотя отважные вьетнамцы героически сопротивляются, но силы явно не равны. Правительство Демократической Республики Вьетнам попросило помощи у Правительства СССР. Руководство нашей страны согласно договору, о взаимной помощи между двумя государствами, направило во Вьетнам зенитно-ракетные части. Вместе с боевой техникой отправилась группа офицеров, сержантов и солдат для обучения владения техникой вьетнамских солдат и офицеров. Мы с Виталием Смирновым призывались в армию в один день 18 ноября 1964 года. Он из Яи, я с товарищем из Топок. Встретились на призывном пункте в Кемерово. Познакомились, сдружились и не расставались до окончания курса молодого бойца. Служили в одном взводе, в одном отделении, койки стояли рядом. В один день приняли присягу. В тот торжественный день нам разрешили увольнение. Мы сфотографировались вчетвером. Эта фотография оставила память на все годы о первых месяцах солдатской службы, о нашей крепкой мужской дружбе, память о человеке, о простом советском парне, который до конца исполнил свой солдатский долг, оставшись верным воинской присяге.